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4° ESO - Fisica y Quimica Problemas de Dinamica

Problemas de Dinamica

Calcula la resultante de dos fuerzas concurreniesagtian sobre un mismo objeto, de 3y 4 N,
respectivamente, en los siguientes casos, indicalntddulo, direccidn y sentido:

a) Enla misma direccién y sentido.
b) En la misma direccidén y sentido contrario.
¢) Endirecciones perpendiculares.

Halla la resultante de tres fuerzas concurrentesagpiiian sobre un mismo objeto, de 2, 3y 4 N,
respectivamente, en los siguientes casos, indicalnddulo, direccidn y sentido:

a) Las tres tienen la misma direccion y sentido.
b) Las tres tienen la misma direccién, pero el serdiglta menor es contrario a las otras dos.
c) Las menores tienen sentidos opuestos y la mayeereendicular.

Sobre un cuerpo actlia una fuerza de 5 N haciartel potra de 12 N hacia el este. Calcula la fuerza
resultante sobre el cuerpo.

Sobre un muelle que mide 25 cm se ejerce una fulerd® N que hace que el muelle se alargue hasta
medir 30 cm. ¢ Cudl serd la longitud del muellesa@ica una fuerza de 2 N?

Se aplica una fuerza de 20 N sobre un muelle yséstdarga 4 cm. ¢Qué fuerza hay que aplicar para
que se alargue 5 cm?

La longitud natural de un muelle es 20 cm. Si sustante elastica es 50 N/m, halla su nueva longitud
si se le aplica una fuerza de 2'5 N.

¢Es necesaria una fuerza para que exista movirfliento
¢Es necesaria la accion de una fuerza para queelastado de movimiento de un cuerpo?
¢ Qué aceleracion adquiere un cuerpo de 3 kg gilisa ana fuerza de 6 N sobre €1?

Al aplicar una fuerza de 20 N sobre un cuerpo, @stgiiere una aceleracién de 4m/s
a) Hallala masa del cuerpo.
b) ¢Qué aceleracion adquiriria si se le aplicara ueaé de 100 N?

Se empuja un carro sobre una superficie horizgraa rozamiento, con una fuerza de 10 N. ¢ Cuél es
la masa del carro si adquiere una aceleracion Slen0$? ¢ Cual sera su velocidad al cabo de 2 s si
estaba inicialmente en reposo?

Sobre un cuerpo de 8 kg que se mueve sobre urec@tiuna velocidad de 3 m/s se aplica una fuerza
de 20 N en la misma direccidn y sentido que lacrddad. Halla la velocidad del movil al cabo deyt s
el espacio recorrido en ese tiempo.

Sobre un cuerpo de 8 kg inicialmente en reposaaata fuerza de 16 N durante 2 s. ¢ Qué velocidad
habré adquirido el cuerpo al cabo de ese tiempo®@ g§pacio habra recorrido?

Dos barcas se encuentran paradas en un estanglesdsi una se empuja a y qms)
la otra, indica cudl serd el resultado.

22

Se empuja con una fuerza constante de 60 N un dldegpiedra de 300 kg,18 —
inicialmente en reposo, sobre una superficie hotéd@erfectamente pulida
durante 2 s. ¢ Qué espacio recorre el bloque eireagen? 147

10—
Halla la fuerza que actla sobre un cuerpo de 5ukg enovimiento esta

representado en la grafica velocidad-tiempo.

Una fuerza F produce una aceleracion de Z subre una masajny de T .
6 m/< sobre otra masajry,Cudl es la relacion entre ambas masas? 2 4 6
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4° ESO - Fisica y Quimica Problemas de Dinamica

Dos patinadores, Alberto y Benito, de 60 y 80 kgresa respectivamente, se encuentran en reposo
sobre una pista de hielo. Si Alberto ejerce solmeitB una fuerza de 480 N, calcula la aceleraci@ q
adquiere cada uno.

Razona si las siguientes afirmaciones son verda@eja falsas (F):

a) Lavelocidad de un cuerpo es directamente propaat la fuerza que actla sobre él.
b) Las fuerzas producen en los cuerpos aceleraciodefoymaciones.

c) La Tierra atrae a una piedra con mayor fuerza gpéedra a la Tierra.

d) Siun cuerpo esta en movimiento es porque unadwesta actuando sobre él.

e) Siun cuerpo esta en reposo es porque ningunaafaetda sobre él.

Una masa de 4 kg que parte del reposo recorred) rs con mrua. ¢A qué fuerzas esta sometida?

Se ejerce una fuerza horizontal de 29'4 N a unaardas3 kg apoyada sobre un plano horizontal sin
rozamiento. ¢ Qué velocidad llevara al cabo de 2 s?

Se ejerce una fuerza de 19'6 N sobre un cuerponeplano horizontal sin rozamiento, y se le
comunica una aceleracion de 20 T¢Cuél es la masa del cuerpo, expresada en gramos?

Sobre una masa de 25 kg se ejerce una fuerza dd 818 un plano horizontal sin rozamiento. Si
inicialmente estaba en reposo, ¢cual es la veldejda lleva después de recorrer 0'5 m?

Una masa de 5 kg con velocidad 7 m/s la reducenmémente hasta 3 m/s en 2 s. ¢ A qué fuerza ha
estado sometida?

Calcula la fuerza que hay que aplicar a una caje0@ekg inicialmente en reposo para que se de3lice
m sobre un suelo horizontal liso en los 3 primaeggundos del movimiento.

Un automévil de 1000 kg de masa lleva una velocidla®0 km/h. ¢Qué fuerza se le ha de ejercer
para detenerlo en 70 m?

Un automévil de 750 kg de masa , cuyo motor ejaraefuerza de traccidén de 2400 N, tira por medio
de un cable de un remolque de 450 kg de masa.rHakaeleracion del conjunto, suponiendo que no
hay rozamiento.

Se lanza una pelota de baloncesto a canasta eectwag parabdlica. Dibuja la trayectoria y
representa en ella las fuerzas que actian sopeddta cuando estd a mitad de subida, en el pufo m
alto y a mitad de bajada.

Halla el peso de un cuerpo de 90 kg en la Tierra.
Calcula la masa de un cuerpo cuyo peso es de @Ml&lsuperficie terrestre.

En el planeta Bitelchus un cuerpo de 50 g de masa @185 N. Calcula la masa de otro cuerpo cuyo
peso en ese planeta es de 481 N.

Para deslizar una caja de 20 kg sobre una supetimiizontal con una velocidad de 5 km/h, se
necesita tirar de ella con una fuerza de 45 N. k€2uél valor de la fuerza de rozamiento entraielos
y la caja?

Se tira de un cajon de 100 kg con una fuerza cotestie 200 N paralela al suelo. El cajon se mueve
con mru. ¢ Cuénto vale la fuerza de rozamiento ehtrejon y el suelo?

Un ciclista circula por un tramo de carretera rgcfano con movimiento uniforme. ¢ Cuanto vale la
fuerza de rozamiento si debe aplicar una fuerzZEO8eN sobre la bicicleta para mantener la velocidad
constante?

Una bala de 30 g es disparada contra una paredeldeidad de 500 m/s y penetra en ella 15 cm.
¢,Cudl es la resistencia de la pared a la penatfacié
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4° ESO - Fisica y Quimica Problemas de Dinamica

Un bloque de 30 kg, partiendo del reposo, recotrenZen 5 s. Hallar la fuerza que produce dicho
movimiento, supuesta constante, si el rozamien¢osgire es de 20 N.

Un nifilo esta subido a un monopatin en reposo.|@i Bacia delante, ¢qué movimiento adquiere el
monopatin? Razona la respuesta.

Se empuja un cuerpo paralelamente a una supédrbdeontal y sin rozamiento, con una fuerza de 16
N. Calcula:

a) La masa del cuerpo si adquiere una aceleraciér8de/6’.
b) La aceleracion que adquiriria si se le aplicarafuaeza de 50 N.

Razona si las siguientes afirmaciones son verdadejea falsas (F):

a) Siun cuerpo esta en movimiento, alguna fuerzasesteando sobre él.

b) La fuerza es la causa de la variacion del movirnieetlos cuerpos.

c) Cuanto mayor sea la fuerza que actla sobre unaguegyor sera su velocidad.

d) La aceleracion que experimenta un cuerpo es mapmta mayor sea la fuerza.

e) Al aplicar una fuerza a un cuerpo, su aceleraciamayor cuanto mayor sea su masa.

f) La fuerza que ejerce un futbolista al dar una @atadn baldn es mayor que la fuerza que éste
recibe del baldn.

Un ascensor de 200 kg de masa es elevado por iaage aplica una fuerza de 2.200 N.
a) Halla el peso del ascensor.

b) Calcula la fuerza resultante.

c) Hallala aceleracién con que asciende el ascensor.

La gréfica v-t representa como varia la velocidad dVv (M's)
un cuerpo de 1 kg de masa con el tiempo. Haz la
grafica de la fuerza que esta actuando sobre el
cuerpo en cada instante. 12 |

Dos imanes de masas g, (M, = 3 m) se sittan  8_|
préximos el uno al otro. Calcula: 4

a) La relacion entre las fuerzas de atraccion |
ejercidas sobre cada iméan.

., . . 1,1 P Y
b) La relacién entre las aceleraciones que adquiere 2 4 6 8 0l
cada uno.

t(s)

Pon dos ejemplos en los que se ponga de manitjesttas fuerzas no actian solas, sino que aparecen
por parejas de accién-reaccion.

Del techo de un automovil cuelga un péndulo. Indiceireccion que tendra el hilo que lo sujeta en
los siguientes casos:

a) Cuando el automavil inicia el movimiento.
b) Cuando se mueve con velocidad constante
¢) Cuando esté frenando.

Un vehiculo de 1500 kg de masa lleva una velocttta@?2 km/h en una pista horizontal. Frena y se
detiene en 40 s. Calcula la fuerza de frenado antestjue ha actuado sobre el vehiculo.

Sobre un cuerpo de 6 kg situado en una superfmizdntal perfectamente pulida, se ejerce una
fuerza de 8 N durante 5 segundos. Calcula la \dddcdel cuerpo y el espacio que recorre en ese
tiempo.

Un automovil de 600 kg, que circula a 54 km/h, emtta un obstaculo situado a 70 m delante de él.
El conductor pisa el pedal del freno y consiguesniet el vehiculo justo ante el obstaculo. Halla la
fuerza ejercida sobre el coche durante la frenada.
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4° ESO - Fisica y Quimica Problemas de Dinamica

Calcula la fuerza horizontal que hay que aplican @uerpo de 20 kg de masa, inicialmente en reposo,
para que se mueva horizontalmente 9 men 5 s.

Se aplica una fuerza de 30 N sobre un cuerpo lmeiste en reposo de 8 kg y éste se mueve con
aceleracion de 3 nf/en una superficie horizontal.

a) ¢Existe fuerza de rozamiento? ¢ Cuanto vale?
b) Calcula el espacio recorrido por el cuerpo dur&rdegundos.

Sobre un cuerpo de 2 kg que se desliza sobre pe#fisie sin rozamiento con una velocidad de 5 m/s
se aplica una fuerza de 2 N en la misma direcai@nla velocidad pero en sentido contrario. Calcula:

a) La aceleracién que adquiere el cuerpo.
b) La velocidad al cabo de 2 s.

Un balén de 300 g se lanza verticalmente y hacibaacon una velocidad inicial de 6 m/s.
a) ¢Cuédl seria la maxima altura alcanzada si no habiecion del aire?
b) Calcula la maxima altura si la fuerza de rozamidaidn-aire fuera de 0’25 N.

Un cuerpo de 200 g se lanza verticalmente hadibaacon una velocidad inicial de 20 m/s. Halla los
siguientes apartados en dos casos diferentes: & ronsidera rozamiento con el aire y si actia una
fuerza de rozamiento con el aire de 0’2 N.

a) La altura méaxima que alcanzara.
b) La velocidad con la que llega de nuevo al suelo.
c) Eltiempo que tarda en llegar arriba, y el queaasd volver a caer al suelo.

Se ejerce una fuerza F, vertical y hacia arribbresan cuerpo de 2 kg, préximo a la superficie
terrestre. Dibuja todas las fuerzas aplicadas salmeerpo y halla la aceleracién definitiva sigE e

a) 2N.
b) 20N.
c) 40N.

Un automa@vil toma una curva a la derecha bruscameiis pasajeros experimentan una fuerza que
les empuja a la izquierda. ¢Existe alguna fuerrdralalel coche actuando sobre ellos? Razona la
respuesta.

Dada la siguiente grafica v-t de un movimiento ili@eo, v
explica: A
a) En qué tramos esta actuando una fuerza resultainte sl
mévil y en cudles la fuerza es cero. B ¢
b) En qué tramos el mavil esta en equilibrio y en esi@o.
, . . . . 0
¢) En qué intervalos la fuerza y la velocidad tienlemismo D
sentido y en cuales tienen sentido contrario. C

Se lanza hacia arriba verticalmente desde el susopiedra
de 320 g con una velocidad inicial de 30 m/s. Qidag gréficas s-t, v-t y F-t correspondientes a su
movimiento, siendo F la fuerza sobre la piedra.

Justifica si las siguientes afirmaciones son veztslo falsas:

a) La Luna gira alrededor de la Tierra porque soble a&dtla una fuerza de atraccién centripeta
ejercida por la Tierra.

b) Sobre un cuerpo que describe una trayectoria aeircoinstante no actda ninguna fuerza.

¢) Cuando hiela, los coches se salen de la carretetasecurvas porque la fuerza de rozamiento
entre el suelo y los neumaticos es despreciadlegcie sigue con movimiento rectilineo.

d) Un cuerpo que describe un movimiento curvilineo eelocidad variable, estd sometido a una
fuerza centripeta.
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4° ESO - Fisica y Quimica Problemas de Dinamica

Calcula el valor de la fuerza centripeta necegaia que una bicicleta de 20 kg de masa pueda dar
vueltas a una pista circular de 20 de diametro,vetotidad constante de 6 m/s.

Una motocicleta de 80 kg da vueltas a una pistauleir de 60 m de diametro con una velocidad
constante de 36 km/h. Calcula el valor de la fueezdripeta sobre el vehiculo.

Calcula la velocidad méaxima a la que podra tomaraurva de 20 m de radio un coche de 1.100 kg de
masa, si la fuerza centripeta es el rozamientralade las ruedas con el suelo y vale 8.000 N.

Un automovil de 900 kg toma una curva circular amafiada de 300 m de radio con una velocidad de
72 km/h. ¢Qué fuerza deben ejercer las ruedas Eobesretera para que el automovil no se salga de
la curva?

Al hacer girar un cuerpo atado a un hilo, éstecejema fuerza centripeta sobre el cuerpo para que
describa trayectorias circulares. ¢Por qué al rosepel hilo el cuerpo sale en direccion de la
tangente?

Un vehiculo de 1.000 kg de masa toma una curv®derilde radio a 36 km/h.
a) Calcula la fuerza centripeta necesaria para taanauriva.

b) Si el radio de la curva se reduce a la mitad yié&aZa centripeta de rozamiento no varia, ¢a qué
velocidad podria tomar la curva?

La distancia entre la Tierra y la Luna es de 384K, y el periodo de traslacion de la Luna es de
27’3 dias. Calcula la fuerza centripeta que ejierdéerra sobre a Luna, sabiendo que la masa da Lun
es de 7'36- 18 kg. ¢ Qué direccion tiene?

Si se aplica una fuerza F sobre un cuerpo de magatemadquiere una aceleracion de F.n8sse
aplica la misma fuerza F a otro cuerpo de masaste adquiere una aceleracion de &.r&s unen
ambos cuerpos y se aplica al conjunto la fuerzgden qué aceleracion se movera el conjunto?

Calcula la masa que debemos afadir a un vagén2deglpara que se mueva con una aceleracion de
0'5 m/$ cuando tiramos de él con una fuerza de 0’8 N.

Un automévil de 1.000 kg de masa puede frenar gngese en 24 s cuando su velocidad es de 72
km/h. Calcula la fuerza de frenado y sefala lacdiéa y sentido en que actua.

Un objeto de 5 kg esta apoyado sobre un planodrigk Calcula la fuerza horizontal que debemos
aplicar para que recorra una distancia de 5 m nibuja las fuerzas que actian sobre el objeto y
calcula también la reaccion del plano sobre edtobj

En la publicidad de un nuevo coche, cuya masa 4s29§ kg, se afirma que partiendo del reposo es
capaz de alcanzar los 100 km/h en 9 s. Halla lkzduejercida por el motor (despreciar los efectds d
rozamiento).

Sobre un cuerpo que esta parado se aplica unafoenstante durante 10 s. Transcurrido ese tiempo,
y suponiendo que no hay rozamiento, ¢cual o culdelms siguientes afirmaciones son correctas?
Justifica tu eleccién:

a) Al no actuar sobre él ninguna fuerza, se paraidaagente.

b) Seguira moviéndose indefinidamente con la velocictad que lo hacia al dejar de aplicarle la
fuerza

c) Seguira en movimiento, pero poco a poco se detendra

Un cuerpo de masa m desliza por un plano inclirdgl®0° con la horizontal. El cuerpo parte del
reposo. Despreciando rozamientos, determina lef@oébn con que baja.

Prescindiendo del rozamiento, calcula la distagci@ recorrera hasta pararse un cuerpo lanzado en
sentido ascendente con una velocidad inicial désddesde la base de un plano inclinado 30°.

¢ Qué fuerza hemos de ejercer sobre un cuerpo dpde kmasa para que ascienda por un plano
inclinado 30° con velocidad constante? ¢Y si tismemasa de 15 kg?
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4° ESO - Fisica y Quimica Problemas de Dinamica

Se tiene un plano inclinado 60° sobre la horizorstalbre el que se sitia un cuerpo. Halla la fuerza
paralela al plano inclinado, necesaria para quedeil suba con una aceleracion de 5°n(ge supone
que no hay rozamiento y que el cuerpo tiene una @400 kg).

Si sobre un plano inclinado se colocara un cuerE g se moviera por causa del rozamiento, ¢se
lograria que se deslizase afadiéndole algun otpowue aumentara su peso? ¢Por qué?

Calcula la fuerza de rozamiento que actla sobtdaque de 10 kg que se mueve en contacto con un
plano, con un coeficiente de rozamiento de 0'189psrcasos dibujados. En todos los casos la fuerza

aplicada es de 100 N.

Al ejercer una fuerza de 10 N sobre un cuerpo kg @ masa, que se encuentra apoyado sobre una
superficie horizontal, adquiere una aceleraciénlden/s. Determina el valor de la fuerza de
rozamiento que se opone al movimiento.

[

El motor de un coche de 1.000 kg de masa ejercéuenza de 10.000 N cuando éste se desplaza por
una carretera horizontal. En esas condiciones a&decavanza con una velocidad constante de 108
km/h.

a) ¢Cuénto vale la fuerza de rozamiento ejercida lpaireey la carretera?
b) Si se para el motor del coche, ¢cuanto tardar&temetse en las condiciones anteriores?

Sobre un ascensor de 1.000 kg actta una fuerzealdracia arriba de 1.200 kp. ¢ Cuéanto ha tardado
en recorrer 25 m? ¢Cuél es entonces su velocidam? qué fuerza seria preciso tirar de él hacia
arriba, para que se parara después de haber decotros 20 m?

Si se quiere trasladar, arrastrandolo por un sualizontal, un armario de 110 kg y el coeficienge d
rozamiento es 0’3, ¢qué fuerza hay que hacer? p¥bsera que subirlo por un plano inclinado que
formara un dngulo de 30° con la horizontal?

Un ciclista que con su maquina pesa 75 kg, corraupa@amino horizontal, adquiriendo en el primer
minuto la velocidad de 15 km/h. Si el coeficienterdzamiento es 0’08, Calcula:

a) La fuerza motriz desarrollada por el ciclista.

b) Si una vez conseguida esta velocidad sigue solmagehorizontal sin dar a los pedales, ¢qué
distancia recorrerd antes de pararse?

En una maquina Atwood se disponen dos cargag m, de 5 kg cada una. Sobre una de ellas se
afaden 200 g. ¢ Cual seré la aceleracion que adalisistema?

Sobre una plataforma horizontal se tiene un cudgpd00 kg, unido a otro de 300, que cuelga por
medio de una cuerda, la cual se desliza por laagtagle una polea (despreciamos los rozamientos).
Halla:

a) La aceleracion del sistema.

b) ¢Qué sobrecarga hay que afiadir al cuerpo que kzadesra que la aceleracion del sistema se
reduzca a la mitad?

Por la garganta de una polea pasa una cuerda ds exyremos penden masas de 10 y 15 kg.
Suponiendo que no tiene masa la polea y que ahnierto es despreciable, halla:

a) La aceleracion del sistema.
b) Latension de la cuerda.
c) Eltiempo necesario para que las masas se sepanen 2

Un cuerpo de 500 kg se desliza por un plano indtin@80° sobre la horizontal. El coeficiente de
rozamiento es 0'2. Halla el tiempo que tarda enmec 10 m del plano inclinado.
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Una gria levanta un peso de 900 kg con una acierde 40 cm/s¢, Qué tension soporta el cable?

Por un suelo horizontal se lanza un cuerpo concigdd de 6 m/s. Si recorre 6’1 m hasta pararse,
¢cuanto vale el coeficiente de rozamiento entseab y el cuerpo?

Dos masas de 5 kg y 3 kg cuelgan de los extremasaeuerda que pasa por la garganta de un polea.
Calcular la aceleracion del sistema y la tensioladeierda que une las dos masas.

Una balsa de madera es remolcada a lo largo denal por dos /
caballos que mediante cuerdas tiran de ella, cadgar una orilla. 45¢
Suponiendo que los dos ejercen la misma fuerzaeyetitbzamiento

de la balsa con el agua es de 70 N, calcula ladussn que debera

tirar cada uno. 45°

oV

¢Cuanto tiempo debe actuar una fuerza de 100 N swbcuerpo de
20 kg, inicialmente en reposo, para que alcancevelo&idad de 72 km/h?

¢Puede un cuerpo describir un movimiento curvgseactien sobre él fuerzas?

Un cuerpo de 2 kg de masa asciende por un plafinddo 30° con una aceleracién de 2°nZalcula
la fuerza que actua sobre él.

Una lampara de 10 N de peso cuelga de los cahpessentados en la
figura. Calcula las tensiones a que se encuentrartglos los mismos. 60° 302

Sobre un plano inclinado de 30° se coloca un blogumadera de 200 g.
Si el coeficiente de rozamiento es 0’3, ¢ cuantof®invierte el bloque
en deslizarse 1 m por el plano?

Sobre un plano inclinado se lanza hacia arriba werpo con una
velocidad de 80 m/s, llegando con 10 m/s cuandedarido 500 m. Si la inclinacion del plano es de
30°, calcula el coeficiente de rozamiento.

¢ Cual debe ser el coeficiente de rozamiento emtrrifio y la superficie de un tobogan de 30° de
inclinacion, para que la aceleracion de caida e m/$?

Un hombre arrastra una caja por el suelo mediamdecuerda que forma un angulo de 30° con la
horizontal. ¢Con qué fuerza tendria que tirar ehtbre si la caja, que pesa 500 kp, se mueve con
velocidad constante y el coeficiente de rozamiestde 0,47

En la figura, calcula el valor la fuerza si el @eesube

con velocidad constantg € 0'1). F 1kg

Un cuerpo es lanzado sobre una superficie horikonta
rugosa con una velocidad inicial de 4 m/s. Sabiendo
gue se detiene después de recorrer 4 m, calcula el
coeficiente de rozamiento entre la superficie y el 3kg
cuerpo.

Un cuerpo descansa en lo alto de un plano inclidad80°, ¢ cuanto vale el coeficiente de rozamiento?

Una grda sube un contenedor de ladrillos cuya nwahes de 800 kg. Calcula la fuerza con la que
tira el cable:

a) Al arrancar, sila aceleracién es de 2’mls
b) Sila velocidad es constante.

Un vehiculo de 800 kg se mueve en un tramo redtorizontal de autovia a 72 km/h. Si por una
averia deja de funcionar el motor y se detiens 40® m, calcula la fuerza de rozamiento.

pg. 7 de 8



103.-

104.-

105.-

106.-

107.-

108.-

4° ESO - Fisica y Quimica Problemas de Dinamica

En un lago helado se lanza un trozo de hielo deg5®0na velocidad de 20 m/s. Si el rozamientd es e
4% de su peso, calcula:

a) La aceleracion del trozo de hielo.
b) El espacio recorrido hasta detenerse.

Ocho perros han tirado con una fuerza constantntilO s de un trineo cuya masa es de 120 kg,
habiendo recorrido 45 m en una pista horizontahoShia habido fuerza de rozamiento, determina:

a) La aceleracion del trineo.
b) La velocidad alos 10 s.
c) Lafuerza de cada perro.

Una particula de 300 g de masa gira a 60 rpm deésedo una circunferencia de 50 cm de radio.
Calcula el valor de la fuerza centripeta.

Dejamos caer un cuerpo de 500 g de masa por um phfinado de 45°. Si el coeficiente de
rozamiento vale 0’2, calcula:

a) La fuerza efectiva que le hace descender.
b) La aceleracién con la que baja.

Un bloque 1.000 kg de masa se mueve sobre unafisigp@orizontal bajo la accion de una fuerza,
cuya direccion forma un angulo de 30° con la hatizloy sentido hacia arriba. Si el coeficiente de
rozamiento es 0’2, ¢cual debe ser el valor de dazéupara que el bloque se mueva con velocidad
constante?

De una maquina Atwood cuelgan dos masas de 405§ yg. Calcula la aceleracion del sistema y la
tension de la cuerda.
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